

海口市小学初中招生热点答疑

同一法定监护人不受“一户一生”影响

本报海口7月25日讯 (记者计思佳 见习记者刁霖鸿)7月25日起,2019年秋季海口市小学初中招生工作进入网上申请登记阶段。海南日报记者搜集了家长们关心的热点问题,并邀请了海口市、区教育部门进行解答。

一户一生

购买的二手房能否用来申请学位?

家住海口的马女士多年前购买了一套海口市滨海第九小学的学区房,让女儿成功入读了滨海九小。现在女儿读小学二年级,因家里添了二孩,马女士想在附近换一套更大的房子居住。当马女士在中介挂出自己的房屋后,虽然每天来看房的人很多,但听说房子上的学位已被使用,卖家们纷纷拒绝交易。马女士想咨询,像她这样的情况,是否会影响二手房房东使用学位?女儿小学毕业后,是否可以重新以这套房的名义申请学位?

对此,海口市教育局相关负责人表示,根据《2019年秋季海口市小学初中招生工作方案》,父母(法定监护人,下同)在本市城区自有住房居住的(有多处住房的,以现居住地为准),由划片对口学校接收入学。若该住所(套)目前有学生正在划片对口学校就读的,由市、区招生办统筹安排入学。因马女士的女儿正在使用这套房的学位就读学校,所以二手房房东目前无法再使用这套房申请学位。若马女士仍是户主,其二女儿将来还可以以这

套房产申请学位,因为两个孩子是同一法定监护人,不受一户一生的限制。

还有不少家长询问房屋上的小学学位和初中学位是否冲突。王先生刚刚购买了一套海口紫园小区的二手房,但是前房东的孩子已用这套房申请了海口华侨中学初中部的学位,并且还未毕业。王先生的孩子还能用这套房产申请划片对口小学学位吗?

该负责人表示,原则上不允许,具体事宜可咨询学校。

廖先生看中了一套五源河学校的学区房。房东的小孩用这套房子申请了五源河初中的学位,目前就读初一。廖先生购买了这套房屋后,他的女儿还能以这套房屋申请五源河小学的学位吗?

该负责人表示,原则上不允许,具体事宜可咨询学校。

租房

重新租房的需在同个片区,且租赁证能有效衔接

问:我们是海口户口,在海口有自己的房产,但因为上班原因,在单位附近租房居住,能申请租房所在片区的学校吗?

答:不可以。在海口有自有住房的,以海口自有住房为准申报学位。在海口市区有自有住房的,即使租房有租赁证,租住满2年,也不支持在租房所在地入学。

问:我们在海口租房居住,租赁证已经满3年,但是中间我们搬过一次家,都在同片区。是否影响上学?

答:若您是2年内搬家的,则需要

注明两个租赁证之间的日期能否有效衔接。您需要把两个租赁证都拿到学校,向学校说明情况。若两个租赁证能有效衔接,且其他材料符合,则不影响入学。

问:我的租赁证很快就要到期了,但到现在已经满两年了,还需要续期吗?

答:需要,您需要到房屋管理所续期,并把原来的材料复印出来请房屋管理局盖章。

多套房产

有多套房产的,以现居住地为准

问:我们刚刚在秀英区永万路购买了房子,上个月签了合同,并通过住建局备案。我们在美兰区也有套房子。请问能否以秀英区的房产申请入学?

答:在本市城区自有多处住房的,以现居住地为准,如您想申请就读秀英区学校,请您入住秀英片区的住房后,在方案规定的时间内进行入学申请。

住房未交付

唯一自有住房是毛坯房可申请入学,但或被统筹

问:我们去年在秀英区买了套房,但还没交付,无法入住;我们平时租住在龙华区,请问可否以租住地申请入学?

答:在本市自有房产的,必须以该房产进行入学申请,若该房产未交付,则可以根据现居住地申请入学,若现居住地划片学校学位紧张,则由教育

主管部门统筹到有空余学位的学校。

无房产证

居住无房产证的自建房,需向学校说明情况

问:我们是海口城区户口,但是住的是城中村自建房,没有房产证,是否影响上学?如何申请学位?

答:今年实行五部门联合审核新生信息。其中,自然资源和规划部门负责审核不动产证(房产证)信息。居住的自建房没有房产证,无法通过自然规划部门的不动产审核。若名下没有其他房产,该自建房是唯一稳定住所,则需要向学校说明情况,学校将开展入户调查,根据实际情况安排入学。若片区学校学位紧张,可能会被统筹到其他学校。

问:我们是海口城区户口,但住的是单位宿舍,没有房产证,名下没有其他房产,该怎么申请入学?

答:小孩和监护人一方户口是海口,是符合海口主城区子女入学条件的。今年实行五部门联合审核,您住的是单位房,没有房产证,在网上是无法查到相关信息的。因此,需要主动向学校说明情况,让单位开具相关证明,届时学校及相关部门会结合实际情况入户调查。

问:我们是乡镇户口,在琼山区刚买了房子,但签了商品房买卖合同,还未进行备案,是否会影响孩子划片入学呢?

答:按照要求,您需要提供不动产证(房产证)、商品房买卖合同或缴款发

票等有关证票),但如果合同还未备案,相关职能部门在审核时就无法查询到您的房产信息,就意味着材料不齐全,可等待后续统筹入学。

提示 不清楚划片情况
可电话咨询附近学校

不少家长表示,报名结束后系统未显示划片到哪所学校,不知该去哪里提交纸质材料。海口市龙华区教育局相关负责人表示,申请登记系统会根据家长填写的家庭住址自动匹配片区学校,家长现在还不清楚的,可以通过电话向附近几所学校咨询。另外,网上登记申请学位时间将持续到8月2日,在此期间完成申请登记即可,登记顺序不影响入学。该负责人也提醒,8月14日至8月22日是家长提交入学登记纸质材料的时间,家长可提前准备好纸质材料,在规定日期内提交材料即可。

在7月25日至8月2日新生入学登记申请学位期间,家长如果发现自己填写的信息有误,可以反复修改。只需要再次访问海口市教育局门户网站内的“小学、初中新生入学申请登记”系统,输入初次申请时填写的新生姓名和证件号码,以及密码进行登录,根据实际情况修改数据,修改完毕并点击“保存”后退出即可。

万宁投放首批生活垃圾分类收集屋
引导市民养成分类投放习惯

本报万城7月25日电 (记者袁宇 通讯员梁振玮)7月25日,海南日报记者从万宁市政府相关部门获悉,为探索生活垃圾分类处置模式,万宁市在两家单位社区投放了首批30个生活垃圾分类收集屋,引导市民养成生活垃圾分类投放习惯。

海南日报记者看到,这种新投放的生活垃圾分类收集屋是全封闭式的,有一米多高,约5米长的墙壁上开有4个垃圾投放口,分别供市民投放“可回收垃圾”“干垃圾”“有害垃圾”“湿垃圾”。垃圾投放口上还印有4种垃圾的简介,便于市民分类投放生活垃圾。

“生活垃圾分类收集屋里的垃圾会每天清运,确保日产日清。”万宁市环卫园林局清洁站站长王儒强介绍,垃圾屋还增加了清洗功能,能够对垃圾屋内进行清洗,清洗中产生的污水会直排到污水管道,“大家不用担心晴天日晒、雨天淋漓导致垃圾恶臭熏天,也不会有蚊子、苍蝇乱飞,影响小区的环境卫生。”

据介绍,万宁市投放的生活垃圾分类收集屋旨在引导市民养成生活垃圾分类投放习惯,为后续开展生活垃圾分类处理做准备。目前万宁市尚未建成全套生活垃圾分类处理系统,这些生活垃圾最终将被统一填埋处理。

挪车难?
海口“一键挪车”很方便
电动车自行车“一键挪车”
功能正在开发中

本报海口7月25日讯 (记者邓海宁 通讯员张天坤)海南日报记者近日从海口市公安局获悉,该局官方微信公众号“椰城警民通”的“一键挪车”功能自2017年11月上线以来,已受理2600余次挪车申请。市民遇到车主停车后没有留电话的情况,将拥堵现场照片和车辆号牌输入进“一键挪车”界面,即可通过系统后台拨打车主的电话通知到场挪车,既方便又快捷。

另外,“一键挪车”功能对临时停车的车主也很方便,还不会泄露自己的隐私。车主只需将“椰城警民通”中“一键挪车”界面的二维码打印出来,贴在车窗,就不需要再将自己的手机号码贴在车窗上了,对方扫码后即可通过虚拟拨号进行通话联系。“一键挪车”界面还有反馈挪车成功或者失败的页面,方便市民及时反馈,也便于警方升级优化服务。目前,针对电动车自行车的“一键挪车”功能也正在开发中。

海口警方表示,110报警平台仅今年6月接到的全市挪车警情就有1.7万余起,几乎每起警情都需要民警到场处置,既耗费时间又浪费警力。警方呼吁广大市民群众关注“椰城警民通”使用“一键挪车”功能,方便自己的同时也节约宝贵警力资源。



制图/王凤龙

中招第一批次学校第一段投档分数线发布

海中:海口746分 侨中:海口738分

海南中学

招生投档分数线按户籍分别划定:

海口746分 三亚753分
文昌726分 琼海752分
儋州748分 万宁732分
澄迈745分 临高750分
定安739分 屯昌737分
五指山717分 琼中732分
保亭707分 陵水744分
白沙722分 乐东732分
东方736分 昌江715分
洋浦739分 外省籍751分

海南华侨中学

面向海口市户籍考生(含港澳台籍和“三侨生”),海口市学籍非海口市户籍考生的招生投档分数线为738分
其他市县按户籍分别划定:

三亚743分 文昌708分
琼海739分 儋州727分
万宁698分 澄迈718分
临高727分 定安723分
屯昌716分 五指山722分
琼中723分 保亭694分
陵水703分 白沙720分
乐东715分 东方722分
昌江694分 洋浦716分

海南省国兴中学

面向民族生的招生投档分数线为641分,汉族生为690分

海南省农垦中学

统招生为705分

海南省农垦实验中学

统招生为647分

海南师范大学附属中学

统招生为693分

海南热带海洋学院附属中学

统招生为578分

儋州市两院中学

面向全省统招生为572分

海口市第一中学

面向海口市户籍考生(含港澳台籍和“三侨生”),面向海口市学籍非海口市户籍考生的招生投档分数线为723分,面向海口市学籍非海口市户籍考生的招生投档分数线为732分

交通事故逃逸、酒驾、醉驾……
我省46名司机被终生禁驾

本报海口7月25日讯 (记者良子 通讯员武艳琰)为警示违法行为,7月25日,海南省公安厅交警总队公布了2019年以来全省46名终生禁驾人员名单。

据省交警介绍,公布的终生禁驾人员中,因造成交通事故后逃逸,构成犯罪的被吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证的驾驶人共21名;因饮酒后或醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪被吊销机动车驾驶证的驾驶人共25名,其中4人因醉酒驾驶发生重大交通事故,并逃逸,构成犯罪被吊销机动车驾驶证。

据了解,根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,以下两种情形将被交管部门处以终生禁驾:一是因饮酒后或醉酒驾驶发生重大交通事故,构成犯罪;二是造成交通事故后逃逸构成犯罪。终生禁驾是一项严厉的行政处罚,意味着“终生不得重新考取机动车驾驶证,终生不能驾驶机动车”。对一些人来说,终生禁驾不仅意味着出行不便,还可能丢掉工作,给生活带来各种困扰。

省交警提醒广大驾驶人朋友:

牢记交通安全,守法文明驾驶。饮酒后请勿驾驶机动车,发生交通事故后要及时拨打报警电话,抢救伤员并保护好事故现场,切勿逃逸。即使侥幸逃得一时,最终也难逃法律严惩。希望广大驾驶人朋友引以为戒,自觉遵守交通法规,拒绝交通违法,摒弃交通陋习,文明参与交通,共同营造安全有序畅通的交通环境。



海口椰博小学
雏形初现

近日,高空俯瞰位于海口市琼山区椰博路的椰博小学,教学楼雏形初现。
据了解,海口椰博小学、长滨小学、长彤学校、英才小学滨江分校、坡巷小学、龙岐小学、北师大海口附校、海口一中南海分校等8所中小学今秋将首次招生,可新增学位3060个。其中,长滨小学、长彤学校、英才小学滨江分校和椰博小学为新建学校。

本报记者 张茂 摄

提升学历,再续求学梦想
我省今年将为
2500名农民工“充电”

本报海口7月25日讯 (记者陈卓斌 特约记者韩小雨)海南日报记者7月25日从省教育厅获悉,省教育厅、省总工会日前联合印发通知,决定实施2019年海南省农民工“求学圆梦行动”项目。项目计划通过政策优惠、学费补贴等方式,帮助农民工提升学历,并根据农民工需求开展技术技能培训,提升群体就业创业能力。

通知明确,今年项目计划招收2500名农民工接受学历教育,其中专科学历教育招生2000人,本科学历教育招生500人;计划招收250名农民工接受职业技能培训。符合相关条件,且在我省各级工会登记入会的农民工均可自行报名。报名者需于今年7月1日至12月31日到会籍所在地基层工会进行资格审查,并根据省属各高等院校要求,在指定时间到相应地点完成报考。

根据通知,本项目采取面授和网上学习相结合的形式,农民工学员可以选择报读我省范围内,距离自己工作所在地最近的院校教学点,参加面授学习,也可利用网络资源进行自主学习。农民工学员在参加学历教育,通过考试获取毕业证书的同时,也可根据自身需求参加职业技能培训,获取职业资格证书。

项目对学员提供学费补贴,其中,报读海南广播电视台大学开展开放教育专科和本科的,学费补贴为每生最高6000元;报读我省其他省属高等院校的大专生一次性补贴学费3600元,本科生一次性补贴学费6000元。具体申请要求、补贴细则可登录省教育厅网站查询。

关注2019海报集团金秋车展

广汽本田海口中升嘉翔店:期待金秋摘硕果

本报海口7月25日讯 (记者陈雪怡)“包括车展展具、人员队伍等,我们都在有序准备中,期待着和新老朋友相聚于9月5日至8日举行的2019海南日报报业集团金秋车展。”广汽本田海口中升嘉翔店将带来冠道、雅阁、混动雅阁、奥德赛、混动奥德赛、缤智、凌派等多款车型,每款车型均有各自亮点及优惠力度。

对于备受关注的车展优惠,该负责人“卖起了关子”:“优惠政策和力度如何?届时参加金秋车展便一目了然,相信广汽本田不会让海南车友们失望。”而对于海南推广应用新能源汽车的发展趋势,广汽本田同样做好了准备,“我们将携相关车型参加2019海报集团金秋车展,为消费者提供更多购车选择。”该负责人说。



H 码上读

扫码看禁驾司机名单